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VI.1. „Érpatakot, mint világítótornyot ledöntötték…”

VI.1.1. Az elvesztett választás

2018. március 25-én Orosz Mihály Zoltán, a  címben olvasható mondattal kommentálta 
a választások elvesztését a Gulyás Mártonnak adott interjújában (Gulyás 2018a).

VI.1. táblázat. A 2018. március 25-i érpataki időközi polgármester-választás eredménye

Sor-
szám

A jelölt neve Jelölő szervezetek
Kapott érvé-
nyes szavazat

Szavazati 
arány (%)

Polgármester 
vagy képviselő

1 Nagy Imre Attiláné Független 690 72,18 Polgármester

2 Orosz Mihály Zoltán Független 266 27,82

Oroszt cserbenhagyta a valóságérzéke, és váratlanul érte a választás eredménye. A volt 
polgármester narratívája a választás előtti helyzetről, mások mellett, például egy propa-
gandisztikus, a helyzetet leegyszerűsítő videóból rekonstruálható (erpatakimodell – You-
tube csatorna 2016). 

VI.2. táblázat. A 2018. március 25-i érpataki időközi képviselő-testületi választás eredménye (a tábla  

a 200 feletti érvényes szavazatot kapott jelöltek listája, a kapott szavazatszám szerint sorrendbe rakva)50

Sorszám A jelölt neve Jelölő  
szervezetek

Kapott ér-
vényes sza-

vazat

Polgármester 
vagy képviselő

8 Simon Barnabás Független 640 Képviselő

1 Gagna János Független 596 Képviselő

2 Simon Attiláné FIDESZ 584 Képviselő

13 Orosz Miklós Független 583 Képviselő

5 Sinka Norbert Független 450 Képviselő

3 Kóczon Miklósné Független 425 Képviselő

14 Orgován Csaba Független 329

7 Nagy Miklós Független 297

4 Papp Jánosné Független 263

16 Násztáné Orosz Erika Éva Független 260

9 Makaráné Hollósi Katalin Független 245

12 Éliás Istvánné Független 222

10 Balogh Sándorné Független 214

50 Kiemelve jelenítettem meg az új polgármestert támogató képviselőjelöltek nevét.
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Ami ezzel együtt tényleg érdemi változást jelentett a  korábbiakhoz képest az az, hogy 
a „falu elitje”, néhány befolyásos család, összefogott a helyhatósági választásokon.

A 2014-es választások után Orosz elveszítette a képviselő-testületi többség támogatá-
sát, és ahogy a hivatkozott videóból és a kampányának az anyagaiból is összerakhatóak 
a részletek, az időközi választás során nem csak a polgármesteri státuszában való meg-
erősítésében, hanem egy hozzá lojális képviselő-testület megválasztásában is bízott. Ezért 
szorgalmazta Orosz a  képviselő-testület feloszlatását. Az időközi választás eredményei 
azonban nagyon nem a volt polgármester elvárása szerint alakultak:

71%-os részvétel mellett, ahogy a VI.1. és VI.2. táblázatokon látszik, Orosz nemcsak 
a  polgármesteri címét veszítette el, 72/28 arányban, hanem a  képviselő-testületben is 
5:1 arányban az új polgármesterrel szövetségben induló képviselők kerültek megválasz-
tásra. Orosznak csupán egyetlen jelöltje, a  választásokig a  falu háziorvosának asszisz-
tense, Kóczon Miklósné jutott be a képviselő-testületbe; a legkevesebb szavazatot kapva 
a bejutottak közül. Orosz „képviselő-testületi jelöltjei”, köztük testvére, messze elmaradtak 
a kapott szavazatok számát tekintve.

Orosz a negyedik polgármesteri, harmadik teljes településvezetői ciklusában, szemben 
a várakozásaival, megsemmisítőnek nevezhető vereséget szenvedett.

VI.1.2. A választási csalás vádja (2018)

Tisztelt Érpatakiak!

Megkezdtük a választási csalásról szóló bizonyítékok gyűjtését. Ma reggel jelentkezett újabb 
2 ember, aki elfogadta a 10 000 Ft-ot és nyilatkozata alapján hajlandó a nyomozóhatóságok 
előtt is tanúsítani.
Olyan emberrel is találkoztunk, aki beismerte, hogy elfogadta a pénzt, de már megbánta, 
hogy a pénz miatt a szavazáson a kérésüknek eleget tett, mert nem gondolta komolyan, hogy 
a vérpataki állapotok gyorsan visszarendeződhetnek, de amint megtapasztalták a választás 
éjszakáján való tombolást és a Tataiak újra „falucsendőrré” változását most már belátták, 
hogy nagyon könnyen visszarendeződhetnek a régi állapotok.
Tekintettel arra, hogy a választás végeredménye kapcsán a jogorvoslati lehetőségekre szánt 
idők rövidek, ezért arra kérünk mindenkit, hogy aki az Érpatakon zajló csalásokról bármi-
lyen információval rendelkezik az sürgősen jelezze számomra a 06-30/9678-777 telefonszá-
mon, mert a leleplezéshez minél több konkrét bizonyítékra van szükségünk.
Aki segíteni akar a gazemberségek leleplezésében és a rossz közbiztonsági állapotok vissza-
rendeződésének megakadályozásában, hogy az érpataki ingatlanok ne értéktelenedjenek el, 
ne váljanak eladhatatlanná és mindenki nyugodtan élhesse le nyugdíjas éveit akkor keressen 
bátran és kapcsolódjon be a választási csalással kapcsolatos tanúk és bizonyítékok felkuta-
tásába.

VI.3. keretes szöveg. Orosz felhívása a választási csalás leleplezésére

VI. A választás, ahol megbukott Orosz Mihály Zoltán…
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VI.1.3. A választási csalás vádja 2014-ben és általában…

Azért is érdekes a választási csalás vádja, mert 2014-ben ugyanezen a forgatókönyv men-
tén valósultak meg a választást követő események, csak fordított szereposztásban. Akkor 
Orosz nyert és Simon Miklós keresett jogorvoslatot, szintén sikertelenül.

A választási bizottságok és a bíróság gyakorlata ilyen esetekben alapvetően az, hogy 
formai okokra hivatkozva, érdemi vizsgálat nélkül elutasítják az efféle kezdeményezése-
ket. Ez történt 2014-ben és 2018-ban is Érpatakon.

A csalás-vádnak és általában a választási csalás-ügynek különös pikantériát kölcsönöz 
Simon Miklós egy korábbi ügye, amit független források is érdemben feltártak.51

51 Az Átlátszó például így írt: a 2002-es választásokon már a Fidesz által támogatott jelöltként szerzett 
Simon mandátumot a nyírbátori körzetben. Erre a győzelemre árnyékot vetett egy helyi vállalkozó, 
Bartha Imre ügye, akit Simonnéval együtt tetten értek, amint törvénytelen eszközökkel kampányolt 
Simon mellett…

 Bartha azt vallotta, hogy a segítségért cserébe Simon ígért neki egy 17 milliós önkormányzati meg-
bízást, de az ügy kipattanása után nem tartotta a szavát. Állítása szerint Simonék rábeszélték, hogy 
vigye el egyedül a balhét; továbbá vele küldtek ki több százezer forintot a Simonnéra valló, a kam-
pányban élelmiszer-csomagokkal megvásárolt szavazóknak, hogy azok vonják vissza nyomozati vallo-
másukat. Ez meg is történt, a tanúk sorban visszavonták a korábbi, Simonnéra terhelő vallomásukat, 
így ellene az eljárást megszüntették…

 A vádiratban a történet már úgy szerepel, hogy Bartha ismeretlen társával járta végig a cigánysort 
az önkormányzat autójával, és osztott csomagot Simon szórólapjával. Barthát később jogerősen el is 
marasztalták az ügyben, állítása szerint a 30 ezer forintos pénzbírságot Simon fizette ki. Az ítélet 
mindenesetre leszögezi, hogy Bartha Simon szórólapját osztogatva követte el a választás rendje elleni 
bűncselekményt, de a  tényállás nem tér ki Simon szerepére… (Lásd a  további részletekért Becker 
2016)

VI. A választás, ahol megbukott Orosz Mihály Zoltán…
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VI.1.4. És ami a 2018-as érpataki választáson történt…

Tény, hogy a 2018-as időközi helyhatósági választáskor folytatott ellenzéki kampány tele-
pülési viszonylatban nagyívű volt, profi szervező irányította, és a kampányhoz a környező 
településekről érdemi segítséget kaptak az Orosz ellen indult erők: a polgármester-jelölt 
asszony és a vele szövetséges képviselőjelöltek.

VI.5. táblázat. A 2014-es érpataki önkormányzati választás eredményei Érpatakon

A 2014-es képviselőválasztás 
eredménye

  A 2014-es polgármesterválasztás eredménye

Kóczon Miklósné  385    Orosz Mihály Zoltán Független jelölt  337 

Simon Barnabás  297    Simon Attiláné FIDESZ-KDNP  233 

Nagy Imre Attiláné  282    Nagy Imre Attiláné Független jelölt  168 

Gagna János  249    Orgován Zoltán Független jelölt  90 

Násztáné Orosz Erika Éva  245    Szőllősi Gábor
EGYÜTT-PM-ÖSSZEFOGÁS-

MSZP-DK
 31 

Gagna László  245     

Simon Attiláné  240     

Döller Józsefné  228     

Papp Jánosné  225     

Orosz Miklós  204     

Pál Anita  193     

Tatai István  185   

Gagna János  132   

Szőllősi Gábor  131   

Sinka Norbert  129   

Dalanics Mihályné  127 

Orosz kétszáz megvett szavazóról beszélt (Orosz 2018b), amit, ha csak elméleti szinten 
komolyan is vennénk, akkor sem látszik kijönni az „elcsalás”. 2014-ben csak bő 5%-kal volt 
alacsonyabb a részvételi arány, mint 2018-ban. Miközben 2018-ban az Oroszt támogató, 
a korábbi választásokon is népszerű képviselő-testületi tagjelöltek is több szavazatot kap-
tak 5-10%-kal, addig Oroszra mintegy 20%-kal kevesebben voksoltak. Eközben Nagy Imre 
Attiláné polgármesterjelöltre négyszer annyian szavaztak, mint 2014-ben, ám alig tíz szá-
zalékkal többen, mint 2014-ben az összes ellenzéki jelöltre együtt. Az őt támogató képvi-
selőjelöltekre kétszer – két és félszer annyian adták a voksukat, mint az előző választáson.
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